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SYSTEME DE MAINTENANCE DES VANNES SOUS-MARINES

Document FR1
GRAFCET de la phase 3 : Etape de dépose d’un tirant




Documents FR2-1

                   FR2-2
Etude des allongements du tirant




Document FR3 
Validation du choix du matériau de la denture




Document FR4
Choix du matériau du tirant




Document FR5
Conception - nouvelle solution

Question I 1 ) : 
GRAFCET du point de vue de la partie opérative 

[image: image8.wmf]                               Phase 3 : Etape de dépose d’un tirant

Décomposition de la phase 3
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FR 1

Etude des efforts appliqués au tirant en mode ’’POSE’’
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FR2-1
Etude des efforts appliqués au tirant en mode ’’DEPOSE’’
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FR2-2

VALIDATION DU CHOIX DU MATERIAU DE LA DENTURE

III-1 Détermination de la denture la plus sollicité. Justification.



Les efforts de denture sont identiques sur les dents de l'arbre intermédiaire, donc toutes les dents sont 

Sollicitées avec le même effort de denture qui est de : Ft = 6675 N et Fr=2430 N


III- 2 Calcul de la contrainte MAXI
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En utilisant l'abaque ci dessus, pour un angle de 20° et un nombre de dents de 20 : Y = 0,32

Le module de la denture est : m = 5

Largeur de denture  b = 20

On a donc une contrainte maxi de :  = 6667 / 20.5.0,32 = 208 Mpa

III-3 Choix de l'acier inoxydable Z11CN 17-08 tel que Re min = 250 Mpa et R min = 540 Mpa



Le coefficient de sécurité s = Re min / s = 250 / 208 = 1,2 

Le coefficient de sécurité est acceptable mais demeure faible pour une solution mécanique.
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CHOIX DU MATERIAU DU TIRANT 24
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Contrainte MAXI :

Contrainte normale réelle= Ktt . o avec o = F / S 

Détermination de Ktt : r / d = 5 / 46 = 0,11 ; D / d =1,3   donne Ktt = 1,7

L'effort sur le tirant est de : 106 N 

La section : S =  . d² / 4 d'ou S =  . 46² / 4= 1662 mm²

Contrainte normale réelle. o = 1,7 . 106 / 1662 =1122 



Le seul matériau qui peut être compatible est : 36NiCrMo16 de Re min =1275MPa

Coefficient de sécurité 

Le coefficient de sécurité s = Re min / réelle   = 1275 / 1122 =1,13

Le tirant peut être en 36NiCrMo16 de Re min mais le coefficient de sécurité est faible.
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